

学校国庆假期缩短

学生家长老师多喊无奈

□晚报记者 王锦春

本报讯 今年国庆长假，我市多所中学放假时间缩短。假期里正常上课，学生有的叫苦，有的顺从。家长要么赞成，要么反对。老师们表示，没有办法，只能如此。

国庆长假，按照国家规定休息七天。今年我市的许多高中并没有完全执行这个规定，大都缩短了放假时间。项城一高放假一天，周口一高放假四天，淮阳高中放假两天半。而商水、鹿邑、郸城等县的部分高中一天假期也没有。有些初中的毕业班也提前开学，周口四中的九年级只放三天假。

假期缩短，学生们反应不一。9月30晚上，淮阳一所高中的学生向

记者反映：“学校不按规定放假，报社能不能管管？”家住周口市区的李明，去年到项城上高中。国庆节学校只放一天假。9月30日下午一回到家，他就向父母抱怨假期太短，在家只想睡一天觉。10月1日下午，吃过父母特意做的红烧肉，他依依不舍地离开了家。记者接触到多位高中学生，他们既想好好休息又怕没有时间学习，心里真是矛盾。

家长们的意见分成明显的两派。一部分家长认为，学校应该放假，注意提高学习效率，让孩子苦熬不是办法。川汇区一位不愿透露姓名的学生家长听说孩子不放假，他直接给孩子的班主任打电话，询问为什么。老师回答也很干脆，“我可以单独让你孩子放假”。有位张姓家长，自己的孩子放假四天，而邻居家孩子只放假一天。这个假期，他多次埋怨孩子的学校放假时间太长，时间都浪费了。大多数家长既可怜孩子学习太苦，又理解学校的做法。他们不得不像老师一样，给孩子做思想工作。张琳的女儿在项城读高一。开学那天，女儿实在不想走。她狠心地把女儿送上车，一转身，眼里闪出了泪花。

假期学生照常上课，老师们同样也不能休息。听到家长、学生不同意见，周口二高的一位老师对记者说，学校也想让学生好好休息，老师也需要歇歇。不过，面对高考指挥棒，学校很无奈。一位高中的班主任老师反问记者：“我们学校放假，其他学校不放假怎么办？周口的学校放假，其他地方的学校不放假怎么办？”

我市“十一”假期治安大局平稳

□通讯员 郁发顺 张凯

本报讯 昨日，记者从市公安局获悉，为确保“十一”黄金周期间我市社会治安秩序稳定，全市7000余名公安民警、武警、消防官兵放弃节假日，坚守各项安保工作第一线。节日期间，全市没有发生一起重大刑事案件、治安灾害事故、群体性事件，交通、火灾事故实现“零死亡”。

黄金周期间，全市公安机关各警种齐上阵，充分结合自身业务优势，出台多项举措，确保黄金周期间市民出行安全。广大公安民警、武警、消防官兵放弃与亲人团聚的机会，始终坚守岗位，全力以赴做好各项安全保障工作。刑侦部门闻警而动、快速反应，及时侦破了一批案件，抓获了一批逃犯。10月6日上午8时许，鹿邑县张店乡段庄村发生一起伤害致死案，案发后，市县两级公安机关迅速启动快速反应机制和整体作战命案侦破机制，迅速布下了天罗地网，仅用了4个小时，就将犯罪嫌疑人李某抓获归案。治安部门认真开展安全大检查，严格落实对民爆器材、枪支、弹药和其他易燃易爆物品的管理措施，及时消除了治安隐患。交警部门加强路面交通巡查和外地返乡车辆引导工作，严厉查处超载、非法营运等交通违法行为，并采取多种形式对群众进行安全出行教育和提示，有效预防和减少了交通事故的发生。10月1日—7日，全市辖区内交通事故起数、受伤人数、直接财产损失数同比分别下降16.7%、28.6%、17.5%，无一人死亡；消防部门加大对易燃易爆单位和宾馆、饭店、娱乐场所等公共聚集场所的消防安全检查，共检查单位338家，发现并整改消防安全隐患397处，确保了火灾形势持续稳定。节日期间，全市共发生火灾7起，较去年同比下降22.22%，实现了火灾事故的“零伤亡”。

制，迅速布下了天罗地网，仅用了4个小时，就将犯罪嫌疑人李某抓获归案。治安部门认真开展安全大检查，严格落实对民爆器材、枪支、弹药和其他易燃易爆物品的管理措施，及时消除了治安隐患。交警部门加强路面交通巡查和外地返乡车辆引导工作，严厉查处超载、非法营运等交通违法行为，并采取多种形式对群众进行安全出行教育和提示，有效预防和减少了交通事故的发生。10月1日—7日，全市辖区内交通事故起数、受伤人数、直接财产损失数同比分别下降16.7%、28.6%、17.5%，无一人死亡；消防部门加大对易燃易爆单位和宾馆、饭店、娱乐场所等公共聚集场所的消防安全检查，共检查单位338家，发现并整改消防安全隐患397处，确保了火灾形势持续稳定。节日期间，全市共发生火灾7起，较去年同比下降22.22%，实现了火灾事故的“零伤亡”。

“统发稿”敷衍代表是讳疾忌医

□新京

今年上海市人代会期间，某人大代表提出一份书面意见，由上海市房地局负责办理。3个月法定办理期限内，该人大代表和其他几位代表同时收到承办单位“座谈”邀请，并在会上得到书面意见答复。但令人失望的是，几份针对不同代表所提不同意见的意见答复，居然是行文相同、全无针对性的“统发稿”。(10月5日中国之声《央广新闻》)

从表面上看，这个承办单位对人大代表的职能是清楚的，知道应在法定办理期限内答复，而且的确给了书面答复。但这个“答复”与其说是答复，毋宁说是敷衍；几位人大代表的意见各不相同，有褒有贬有质疑有建议，可得到的却是一模一样的答案，这样的“答复”实质上仅仅表示“知道了，回答了”，实际上等于各说各话，所答非所问。

人大是民意机关，也是“问政单位”，更是立法机构，向政府职能部门发问、提议，是其职能范围内的事，各级政府部门从法理上讲，其权力来自于各级人大的选举、授权，理应重视、尊重人大代表的意见、建议。当然，人大代表们的意见、建议未必都贴切，许多问题甚至可能是隔靴搔痒，但提问、质疑本身，却是法律赋予人大代表的权力和责任，政府机关有义务配合。

因此，不论人大代表所提问题、意见的质量如何，认真听取、研究、答复，是基本道理。“有则改之，无则加勉”也好，就某些争议性环节与提意见者争论也罢，首先都应了解提问内容，然后才该有问有答，有针对性地回答这些意见、问题。对这些意见、问

题，可以接纳，可以探讨、争论，甚至也可以反驳、批评。这同样是尊重人大职能、尊重民意、尊重他人的具体表现。

“统发稿”不论所问所议何事，一概以“万金油”式的套话敷衍，这些套话看似天衣无缝，无可指责，实则悬空虚空，并无实际意义。对人大这个立法机关也好，对“问政”者和民意也罢，都是不尊重的表现。

当代社会的最大特点，是行政透明化，决策民主化，而人大代表对政府职能部门的意见、监督，正是这种透明化、民主化的具体表现。兼听则明，偏信则暗，只有充分汲取各方面的意见，接受监督，充分交流，取长补短，才能避免行政过程中的“拍脑袋决策”，减少行政错误率，提高行政效率和政府公信力。

可以说，包括人大代表在内的民意代表，正是给各级行政机关望闻问切的医生。对医生的“问诊”，理应开诚布公，有问必答，如果虚应故事，只是摆“重视人大意见建议”的样子，则不啻于讳疾忌医，看似敷衍了代表们，实则错过了接受“体检”、发现病灶和隐患的大好机会，吃亏的最终还是自己。

时下许多政府机关、部门热衷于谈“执政为民”，也知道强调民意和监督的重要性，一些领导干部更把“强化人大、政协职能”挂在嘴边，但倘若以“统发稿”敷衍人大代表意见，连认真看问题，认真回答问题这个基本的义务都不能切实做到，倘若连法定民意代表的问政都被如此草率对待，又如何能让社会相信，“重视民意”不仅仅是类似“统发稿”的套话、空话，乃至废话？



第二届中国绿博会 张振福获大奖

□晚报记者 徐松文/图

本报讯 10月7日，郸城泥人张振福从郑州市第二届中国绿化博览会载誉而归，他在国家级非物质文化遗产文化遗产传承技艺现场展演中荣获“最佳表演奖”。

据悉，此次绿博会由全国绿化

委员会、国家林业局、河南省人民政府主办，会展时间从9月26日至10月5日。来自郸城县的艺人张振福现场制作了泥塑作品“黄土情”，展现了上世纪六七十年代豫东农民的生活场景。作品博得了现场观众的一致好评和赞誉，受到组委会的高度评价，夺得“最佳表演

奖”，此奖项也是该绿博会最高奖项。张振福的泥塑一度遭到抢购，普通造型单只最高售价达4万元，最低的也售价3000元。腾讯网、新华网等国内数十家媒体争相采访张振福。其中，腾讯网主持人朱芷萱对张振福作了专访(如图)。 线索提供 孙守功

我市完成文物信息数据库建设

“老物件”有了“电子身份证”

□晚报记者 李瑞才

本报讯 昨日，记者从市文物考古管理了解到，经过省、市、县文物部门密切合作以及全市文物工作者几年的辛苦努力，我市馆藏珍贵文物的数据信息化采集和数据库建设工作于近日完成，全市有近6000件三级品以上的馆藏珍贵“老物件”终于

拥有了自己的“电子身份证”。据市文化部门的相关负责介绍，本次采集工作主要是对全市包括书画、瓷器、陶器、玉器、骨器、石器、近代革命文物、民俗文物等珍贵文物，从文字档案、文物图片、时代类别等方面着手进行校对文字，查对照片，填补漏项三项审核指标进行完整采集的。

据介绍，全市文物藏品信息数字化对文物的管理和应用有着非常重要的意义。这些过去只能放在库房的“老物件”现在有了自己的“电子身份证”。新的电子档案包含年代、保护现状、配以详尽照片，全面展示文物正、立、侧面及文物的特殊标志等。 线索提供 焦华中

第八届中国民间艺术节

《锣鼓》获得“山花奖”银奖

□晚报记者 李瑞才

本报讯 昨日，记者从市文化部门了解到，在9月下旬结束的第八届中国民间艺术节(民间广场歌舞类)展演活动中，我市选送的群文类节目《锣鼓》，征服了评委和观众，为我市夺得了一枚“山花奖”银奖。

据了解，中国民间文艺“山花奖”

是经中宣部批准，由中国文联、中国民间文艺家协会共同颁发的国家级民间文艺大奖，是中国民间艺术的最高奖。本届民间艺术节共有来自全国23支各具民族特色和地域风格的民间文艺演出团体参与了广场歌舞角逐，《锣鼓》最终征服了观众和评委，获得“山花奖”银奖。

据了解，《锣鼓》是我市在国家级

非物质文化遗产项城《官会响锣》的基础上挖掘、整理、改编的新型舞蹈，该节目融入了现代舞蹈元素和众多民间习俗动作，使得《锣鼓》在演出时场面刚柔相济、大气磅礴，让人看后耳目一新。由于我市文化局在组织工作方面的出色表现，最终还荣获了“优秀组织工作奖”。

拍卖公告

受有关单位委托，河南省和信拍卖有限公司和河南嘉士德拍卖有限公司定于2010年10月26日上午10:30在周口地区棉麻集团棉纺厂会议室联合举行拍卖会，公开拍卖位于郸城县商临公路东侧周口地区棉麻集团棉纺厂的土地使用权及一座钢架厂房和六台FA506型号细纱机(详见清单)。有意参加竞买者，请电话咨询，并于拍卖会前携带有关证件及保证金到郸城县人民法院办理竞买手续(竞买不中保证金全额无息退还)。

展示时间：公告之日起至拍卖日前一天

展示地点：标的物所在地

河南嘉士德拍卖有限公司咨询电话：0394-8286611

0371-60239000 13939486663

河南省和信拍卖有限公司咨询电话：0371-66371285

13608692799 13525590868

工商监督电话：0371-68852699

郸城县监督电话：0394-3210282

河南省和信拍卖有限公司
河南嘉士德拍卖有限公司
2010年10月8日